

## Σβήστε τα τσιγάρα στα σχολεία

Το Υπουργείο Παιδείας κλείνει κάθε συζήτηση για δημιουργία καπνιστηρίων

**ΚΑΜΙΑ** έκπτωση από πλευράς υπουργείου Παιδείας σε ό,τι αφορά στο κάπνισμα στα σχολεία. Παρά το γεγονός ότι μέχρι πρόσφατα, η ΟΕΛΜΕΚ εκτιμούσε πως θα επιτρεπόταν στους καθηγητές να καπνίζουν σε συγκεκριμένους χώρους, τελικά το Υπουργείο με νέα εγκύκλιο επιβάλλει πλήρη απαγόρευση. Σύμφωνα με οδηγίες προς τα σχολεία, «η διασφάλιση του δικαιώματος της υγείας και της ασφάλειας για κάθε παιδί και κάθε εργαζόμενο στον σχολικό χώρο είναι αδιαπραγμάτευτο αγαθό». Σε αυτό το πλαίσιο, το Υπουργείο ξεκαθαρίζει ότι προωθεί με συνέπεια την πολιτική των σχολείων χωρίς καπνό και

υπογραμμίζει ότι «η πλήρης απαγόρευση του καπνίσματος σε όλους τους σχολικούς χώρους, ανοικτούς και κλειστούς, αποτελεί το ουσιαστικότερο μέτρο πρόληψης». Προσθέτει δε, πως «είναι πλέον ερευνητικό δεδομένο ότι γεγονότα που συμβαίνουν στο σχολικό περιβάλλον μπορούν είτε να ενισχύσουν είτε να ακυρώσουν γνώσεις που αποκτήνουν στις σχολικές αίθουσες».

Με βάση τα πιο πάνω, καλεί όλους τους διευθυντές να διασφαλίσουν την εφαρμογή της πολιτικής για πλήρη απαγόρευση του καπνίσματος «δημιουργώντας έτσι το κατάλληλο υπόστρωμα για διαμόρφωση κουλτούρας για

σχολεία χωρίς καπνό». Το Υπουργείο συμπληρώνει, ακόμα, ότι σε περιπτώσεις όπου παρατηρούνται φαινόμενα μη τήρησης των σχετικών οδηγιών, οι διευθυντές πρέπει να ενημερώνουν τον οικείο επιθεωρητή της σχολικής μονάδας για περαιτέρω ενέργειες.

Ας σημειωθεί ότι πριν από μερικούς μήνες η ΟΕΛΜΕΚ είχε επαναφέρει το αίτημά της για μετατροπή υφιστάμενων χώρων των σχολικών κτηρίων σε καπνιστήρια. Μάλιστα, ο επικεφαλής της Οργάνωσης είχε εκφράσει την εκτίμησή του ότι ο υπουργός Παιδείας θα το ικανοποιούσε.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ

## Σε απεξάρτηση αντί στη φυλακή

**ΚΕΝΑ** παρουσιάζει το νομοσχέδιο που ρυθμίζει τη μεταχείριση και τη θεραπεία των ουσιοεξαρτημένων προσώπων και των χρηστών ναρκωτικών που άρχισε να συζητά η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, δήλωσε ο πρόεδρος της Επιτροπής Ιωνάς Νικολάου. Ανέφερε ότι διαπιστώθηκε πως το νομοσχέδιο καθορίζει τη μεταχείριση των χρηστών από τα δικαστήρια, αφού καταδικασθούν σε φυλάκιση και προβλέπει αντί για τον εγκλεισμό τους στις φυλακές να εισαγονται σε πρόγραμμα

θεραπείας. Ανέφερε ότι το πρόγραμμα παρουσιάζει ελλείψεις καθώς δεν καθορίζει με ρυθμίσεις τις περιπτώσεις που κάποιος κατηγορούμενος ζητά, πριν το δικαστήριο καταλήξει στην ετυμηγορία, να λαμβάνει θεραπεία.

«Θα ήταν πιο σωστό το δικαστήριο να εκδίδει διάταγμα για θεραπεία και εφόσον ο κατηγορούμενος χρήστης αποθεραπευτεί να τερματίζεται η ενώπιον του δικαστηρίου δίωξη του για τη χρήση», είπε ο κ. Νικολάου.

**Κενά στο νομοσχέδιο για τους χρήστες ναρκωτικών**

## Βάναυσα χτυπήματα ληστών σε 53χρονη κοσμηματοπώλη

Άρπαξαν χρυσαφικά αξίας 80.000 ευρώ

**ΒΑΝΑΥΣΑ** χτυπήματα δέχθηκε η 53χρονη κοσμηματοπώλης που έπεσε θύμα ληστείας το βράδυ της Τρίτης. Όπως αποκάλυψε ο εκπρόσωπος Τύπου της Αστυνομίας Πάφου, Νίκος Τσαππής, οι δύο δράστες χτύπησαν τη γυναίκα για να της αποσπάσουν την τσάντα με το πολύτιμο περιεχόμενο, με αποτέλεσμα αυτή να νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο Πάφου. Ο κ. Τσαππής πρόσθεσε ότι η καταγγελία για τη ληστεία έγινε στην Αστυνομία από τον σύζυγο της 53χρονης, ο οποίος ανέφερε ότι ο σύζυγος του έπεσε θύμα ληστείας και απαγωγής. Όπως ανέφερε στην Αστυνομία, η 53χρονη, η οποία ασχολείται με αγοραπωλησίες κοσμημάτων, μετέβη προχθές, γύρω στις 6.45 μ.μ., σε διαμέρισμα στην Πάφο, όπου θα είχε συνάντηση με δύο πρόσωπα, που είχαν παρουσιαστεί ως αγοραστάτες κοσμημάτων.

«Μόλις η γυναίκα εισήλθε στο διαμέρισμα», είπε ο εκπρόσωπος, «οι δύο άγνωστοι της επιτέθηκαν κτυπώντας την στο πρόσωπο και αφού προσπάθησαν να τη φιώσουν και να της δέσουν τα χέρια, κατάφεραν να της αρπάξουν την τσάντα που κρατούσε. Εντός της τσάντας βρισκόταν διάφορα χρυσαφικά, συνολικής αξίας 80.000 ευρώ».

Η 53χρονη μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Πάφου, όπου κρατήθηκε για νοσηλεία, αφού διαπιστώθηκε ότι φέρει οίδημα περιφερειακό δεξιά και αριστερά, εκχύμωση σε όλη την οπίσθια επιφάνεια του θώρακα και ερυθρότητα στο δεξί και αριστερό χέρι.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ



## Φωνές κτηνοτρόφων για την εργοδότηση των αλλοδαπών

**ΣΟΒΑΡΑ** προβλήματα αντιμετωπίζουν οι γεωργοκτηνοτροφικοί κλάδοι, με κυριότερα την εργοδότηση ξένων εργατών και την άρνηση του Τμήματος Εργασίας να δεχτεί την επαγγελματική σύμβαση που προτείνουν οι αγροτικές οργανώσεις. Σε παγκλαδική συγκέντρωση, που θα γίνει απόψε στο Ακκάι, θα τεθεί και το θέμα της αδικαιολόγητης αύξησης του κόστους παραγωγής σε εποχή οικονομικής κρίσης, όπως επίσης και τα προβλήματα που προκύπτουν από την οικονομική κρίση.

Σύμφωνα με το συντονιστή της συγκέντρωσης Γιώργο Νεοφύτου (πρόεδρο του Συνδέσμου Χοιροτρόφων), τα προβλήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν είναι εξοντωτικά και επιβάλλεται η μαζική παρουσία όλων των επηρεαζόμενων απ' όλους τους κλάδους του ευρύτερου γεωργικοκτηνοτροφικού τομέα.

**Ζητούν εξαιρέση από το σχέδιο ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης**

Με βάση τη σύμβαση που προτείνουν οι αγροτικές οργανώσεις εξαιρούνται οι αναγκαστικές υποχρεώσεις προς τις συντεχνίες, δηλαδή η συνδρομή μέλους του εργοδοτούμενου και η συμμετοχή στο σχέδιο ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των συντεχνιών κόστους €250 περίπου για έκαστο εργατή.

Με την υφιστάμενη σύμβαση υποχρεώνονται οι αγρότες σε χάρη που συμποσείται περί τα €2 εκατ. το χρόνο, που εισρέουν στα ταμεία των συντεχνιών χωρίς να προσφέρουν ουσιαστικά τίποτα στους εργαζομένους τους οποίους δεν εκπροσώπησαν ποτέ, αφού μέχρι πρότινος το κράτος υποχρέωνε τον αγρότη να προπληρώνει το πιο πάνω ποσό ως προϋπόθεση άδειας εισόδου και εργοδότησης, πριν καν ο εργάτης έλθει στην Κύπρο, κάτι που συνεχίζεται.

ΑΠΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

## Έκτακτη σύσκεψη σήμερα στην Πάφο για τα κουνούπια

Νέες εστίες έπνιξαν τον δήμο

**ΣΥΓΚΑΛΕΙΤΑΙ** σήμερα έκτακτη συνεδρία των υγειονομικών υπηρεσιών του Δήμου Πάφου προκειμένου να εξετασθεί ενδελεχώς το πρόβλημα που προέκυψε εκ νέου με εστίες κουνουπιών σε σημεία της πόλης. Αυτό δήλωσε στον «Φ» ο δήμαρχος Πάφου, ο οποίος εξέφρασε προβληματισμό για την κατάσταση που διαμορφώνεται και πάλι στο θέμα αυτό τις τελευταίες μέρες.

Ο Σάββας Βέργας προανήγγειλε ότι στη σημερινή συνεδρία θα κληθούν τόσο τα μέλη της αρμόδιας επιτροπής υγείας του δήμου, όσο και οι λειτουργοί του υγειονομικού τμήματος, προκειμένου να τεθούν επί τάπητος όλα τα δεδομένα και να εξετασθεί στη βάση συγκεκριμένων στοιχείων τι έγινε μέχρι τώρα στο θέμα των ψεκασμών, τι δεν έχει γίνει και για ποιοις λόγους παρατηρείται εκ νέου πρόβλημα. Ο δήμαρχος Πάφου τόνισε, επίσης, ότι στη συνεδρία θα ζητηθούν εξηγήσεις από τους υππηρεσιακούς και για τα παράπονα που εξέφρασε ο πρόεδρος της αρμόδιας δημοτικής επιτροπής, δρ Φυλακτής Κωνσταντινίδης, για μη ενημέρωση του περι των κινήσεων που γίνονται από τις υγειονομικές δημοτικές υπηρεσίες. Το πρόβλημα με την εμφάνιση νέων εστιών κουνουπιών παρατηρείται για μια ακόμη φορά κυρίως στην κοίτη του ποταμού που ξεκινά από την περιοχή βορειώς του Παφιακού Σταδίου και καταλήγει μέχρι τη θάλασσα.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

# Κάτω οι Κύπριοι, πάνω οι κοινοτικοί

Κονδύλια €9,5 εκατ. για τέσσερα νέα σχέδια κατά της ανεργίας

ΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΑΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ

**Ε**ν μέσω οικονομικής κρίσης, με την ανεργία να καλπάζει (οι εγγεγραμμένοι άνεργοι έφτασαν στις 34.000 τον Σεπτέμβριο) και τις προβλέψεις να διαγράφονται δυσόπιστες, η απασχόληση των άλλων Ευρωπαίων και των αλλοδαπών κινείται αντιστρόφως ανάλογα και ποσώς επηρεάζεται από την ασφυκτική πίεση που δέχεται η αγορά απασχόλησης. Ο μέσος όρος ανεργίας των δύο πρώτων τριμήνων του 2012 ανήλθε στις 48.954 άτομα. Επιπρόσθετα, το αδρανές εργατικό δυναμικό αυξήθηκε κατά 13.579 άτομα, εκ των οποίων οι 11.078 ήταν Κύπριοι.

Σύμφωνα με στοιχεία από την Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, την περίοδο 2009-2011, η απασχόληση των Κυπρίων υποχώρησε κατά 5.080 άτομα, ενώ αντίθετα των Ευρωπαίων και των αλλοδαπών κατέγραψε σημαντική

**ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Προς μείωση των αλλοδαπών**

άνοδο, κατά 13.193 και 8.837 αντίστοιχα, δημιουργώντας συνολική αύξηση της απασχόλησης κατά 16.949 άτομα. Αν στα στοιχεία αυτά προστεθεί και η αδήλωτη εργασία που εκτιμάται στο 25% και η παράνομη εργασία, γίνεται αντιληπτό ότι το μέγεθος της απασχόλησης των μη Κυπρίων είναι ακόμη μεγαλύτερο.

Υπό το βάρος της επιδείνωσης της αγοράς απασχόλησης, το υπουργείο Εργασίας επεξεργάστηκε τέσσερα νέα σχέδια, που στοχεύουν σε άμβλυνση της ανεργίας συνολικού προϋπολογισμού €9,5 εκατ., τα οποία θα τεθούν σε εφαρμογή πριν το τέλος του χρόνου:

- **Επιδότηση της εργοδότησης ανέργων** σε ΜΜΕ με κονδύλι €2,3 εκατ.
- **Κατάρτιση ανέργων για βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους** €4,2 εκατ.
- **Με προϋπολογισμό €8,1 εκατ.** προωθείται η ενίσχυση της έρευνας (επιχορήγηση υποψηφίων διδασκόντων, στήριξη μεταδιδακτορικών ερευνητών κ.λπ.).

Παράλληλα, το υπουργείο Εργασίας επανεξετάζει την πολιτική απασχόλησης αλλοδαπών στοχεύοντας να σφίξει περισσότερο την παρὰχώρη εργασία. Το υπουργείο Εργασίας εκτιμά ότι υπάρχουν διαθέσιμα άτομα για εργα-



**ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΩΝ**

*Τα ζητήματα αυτά απασχόλησαν τη χθεσινή συνεδρία της Εθνικής Επιτροπής για την Απασχόληση, υπό την υπογραφή Εργασίας, Σωτηρούλα Χαράλαμπος, στην οποία οι συντεχνίες ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, μετέφεραν την ανησυχία τους για τη συνεχή μεγέθυνση του μεριδίου που κατέχουν οι άλλοι Ευρωπαίοι στην αγορά απασχόλησης. Όπως προκύπτει, η ανεργία πλήττει περισσότερο τους Κύπριους, αφού σύμφωνα με τα στοιχεία, την περίοδο 2009-2011, αυξήθηκε κατά 12.626 άτομα, φτάνοντας στις 33.951, εκ των οποίων οι 24.421 ήταν Κύπριοι (71%), οι 7.696 Ευρωπαίοι (22,6%) και οι 1.834 αλλοδαποί (5,4%).*

πυχιούκων με κονδύλι €3 εκατ.

Επιδότηση της εργοδότησης ανέργων σε ΜΜΕ με κονδύλι €2,3 εκατ.

Κατάρτιση ανέργων για βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους €4,2 εκατ.

Με προϋπολογισμό €8,1 εκατ. προωθείται η ενίσχυση της έρευνας (επιχορήγηση υποψηφίων διδασκόντων, στήριξη μεταδιδακτορικών ερευνητών κ.λπ.).

Παράλληλα, το υπουργείο Εργασίας επανεξετάζει την πολιτική απασχόλησης αλλοδαπών στοχεύοντας να σφίξει περισσότερο την παρὰχώρη εργασία. Το υπουργείο Εργασίας εκτιμά ότι υπάρχουν διαθέσιμα άτομα για εργα-

σία σε τομείς όπου απασχολούνται αλλοδαποί και εισηγάται σταδιακή απαγόρευση της απασχόλησης στους εξής τομείς και επαγγέλματα: αρτοποιεία, ζαχαροπλαστική, τυροκομία, βιομηχανία πλαστικών, πλυντήρια και σταθμοί βενζίνης, φροντιστές γηπέδων, τυπογραφεία, επιπλοποιία, εμπόριο φαρμάκων, κόπτες γυαλιών.

Προτείνεται όπως «ανανεωθεί μόνο το 35% του συνόλου των εγκρίσεων που κατέχει κάθε εργοδότης ή επιχείρηση, με χρονική διάρκεια που να μην ξεπερνά τις 31 Μαρτίου 2013, ώστε να δοθεί το περιθώριο αντικατάστασης αλλοδαπών με εγκύριοι δυναμικοί σύμφωνα με σημείωμα του υπουργείου Ερ-

γασίας. Πρόταση που βρίσκει σύμφωνες τις συντεχνίες, πλην όμως, συναντά την αντίθεση της ΟΕΒ και του ΚΕΒΕ. Σύμφωνα με το σημείωμα του υπουργείου Εργασίας (που κατέχουμε) το οκτώμηνο του 2012 παραχωρήθηκαν περίπου 6.235 εγκρίσεις, εκ των οποίων οι 3.776 (61%) αφορούσαν στον ευρύτερο τομέα της γεωργίας. Η εικόνα των εγκρίσεων κατά οικονομικό τομέα διαμορφώθηκε ως εξής: 202 εμπόριο, 246 κατασκευές, 817 ξενοδοχεία-εστιατόρια (εκ των οποίων 690 για εξειδικευμένη κουζίνα) και 580 στη μεταποίηση (εκ των οποίων 203 σε αρτοποιεία και ζαχαροπλαστική).

## Ψήφισαν λάθος Θεοχάρους - Αντιγόνη

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

**Ρώσοι στην Πάφο**

Χιλιάδες Ρώσοι θα κάνουν Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά στην Πάφο, δημιουργώντας το μεγαλύτερο ρεύμα Ρώσων τουριστών που έφτασε ποτέ στη συγκεκριμένη επαρχία.

Πληροφορίες του «Φ» αναφέρουν ότι η έλευση των Ρώσων επισκεπτών συμφωνήθηκε χθες στα γραφεία του ΚΟΤ και ήδη υπογράφαν τα σχετικά συμβόλαια με ρωσικό τουριστικό οργανισμό που θα μεταφέρει τις δεκά χιλιάδες επισκέπτες στην Πάφο.

Η συμφωνία προνοεί ότι το τουριστικό ρεύμα των εορτών από τη Μόσχα θα φθάσει στην Πάφο κατά το διάστημα 27 Δεκεμβρίου - 5 Ιανουαρίου. Δέκα συνολικά αεροσκάφη τύπου «τζάμπο» θα προσγειωθούν στις μέρες αυτές στο Διεθνές Αεροδρόμιο Πάφου, μεταφέροντας τους επισκέπτες. Τις πληροφορίες του «Φ» επιβεβαίωσε χθες ο Δήμαρχος Πάφου, μάλιστα επισημοποιήθηκε η συμφωνία.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

**ΥΠΕΡ ΤΗΣ** φορολόγησης χρηματοπιστωτικών συναλλαγών, κόντρα στις θέσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας, ψηφίσαν αρχικά η ευρωβουλευτής του ΔΗΣΥ Ελένη Θεοχάρους και η ευρωβουλευτής του ΔΗΚΟ Αντιγόνη Παπαδοπούλου. Η κ. Θεοχάρους προέβη στη συνέχεια σε διόρθωση ψήφου και απέστειλε σχετικό αίτημα προς τη γραμματεία της Ευρωβουλής, τασσόμενη εναντίον της φορολόγησης χρηματοπιστωτικών συναλλαγών, γεγονός που καταδεικνύει ότι η αρχική της ψήφος οφειλόταν σε λάθος. Η κ. Παπαδοπούλου δήλωσε ότι απέσυρε την αρχική θετική της ψήφο, τηρώντας ωστόσο απο-

κλή. Απολογώντας την ψήφο αποχής, ανέφερε μεν ότι ο φόρος χρηματοπιστωτικών συναλλαγών «παρουσιάζει ορισμένα πλεονεκτήματα», αλλά την ίδια ώρα επείσθησε ότι «υπάρχουν αδιευκρίνιστες τεχνικές πιεσές».

Οι τοποθετήσεις των δύο ευρωβουλευτών έγιναν στο πλαίσιο έκθεσης του Λουξεμβούργιου ευρωβουλευτή Charles Goerens για το μέλλον της αναπτυξιακής πολιτικής της Ε.Ε. Η επίμαχη παράγραφος καλούσε την Ευρωβουλή «να ενθαρρύνει το Συμβούλιο να

δώσει συνέχεια στην πρόταση της Επιτροπής για μια καλά σχεδιασμένη, αποτελεσματική φορολογία επί χρηματοπιστωτικών συναλλαγών, η οποία θα έχει ως προορισμό να αυξήσει τα έσοδα προκειμένου να επιτευχθούν οι παγκόσμιες προτεραιότητες ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς».

Εναντίον της εν λόγω παραγράφου ψήφισαν οι ευρωβουλευτές του ΑΚΕΛ Κυριάκος Τριανταφυλλίδης και του ΔΗΣΥ Γιαννάκης Κασουλίδης. Σημειώνεται ότι όλοι οι παριστάμενοι ευρωβου-

λευτές, πλην του Κυριάκου Τριανταφυλλίδη, υπερψήφισαν το σύνολο της έκθεσης, συμφωνώντας προφανώς με το γενικότερο της περιεχομένου, για την αναπτυξιακή πολιτική της Ε.Ε.

Σημειώνεται ότι η Κομισιόν υιοθέτησε ήδη πρόταση προς το Συμβούλιο ECOFIN για επιβολή φόρου στις χρηματοπιστωτικές συναλλαγές, μέσω «εναρμονισμένων εργασιών» δέκα χωρών της Ευρωζώνης. Οι χώρες που θα επιβάλλουν το φόρο είναι οι εξής: Γερμανία, Γαλλία, Ισπανία, Ελλάδα, Αυστρία, Βέλγιο, Πορτογαλία, Σλοβακία, Σλοβενία.

ΠΑΥΛΟΣ ΞΑΝΘΟΥΛΗΣ, ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

## Αστακός απόψε το στάδιο ΓΣΠ

Επί ποδός 420 αστυνομικοί για τον αγώνα ΑΕΛ - Φενέρμπαχτσε

**ΑΣΤΑΚΟΣ** θα είναι απόψε το στάδιο ΓΣΠ όπου θα διεξαχθεί ο αγώνας ΑΕΛ - Φενέρμπαχτσε για τους ομίλους του Πιουρόπα Λιγκ. Σύμφωνα με τον αστυνομικό διευθυντή Λευκωσίας, η Αστυνομία θα λάβει όλα εκείνα τα μέτρα, ορατά και μη, ούτως ώστε να μην δημιουργηθεί το παραμικρό.

Όπως ανέφερε σε χθεσινές του δηλώσεις ο κ. Μιχαηλίδης, 420 αστυνομικοί θα επανδρώσουν διάφορα σημεία στη Λευκωσία, περιλαμβανομένων των οδοφραγμάτων (κυρίως του Αγίου Δομητίου) απ' όπου θα μεταφερθούν οι οπαδοί της Φενέρμπαχτσε από τα κατοικίδια. «Η συνεργασία που υπάρχει με τους επικεφαλής των οργανωμένων οπαδών τόσο της ΑΕΛ, αλλά και της Φενέρμπαχτσε είναι υποδειγματική. Από πλευράς Φενέρμπαχτσε, μας έχουν αποσταλεί κατάλογοι με τα ονόματα όλων των φιλάθλων οι οποίοι θα παρευρεθούν. Έχει γίνει προεργασία, ούτως ώστε να μην περάσει οποιοσδήποτε φιλάθλος ο οποίος δεν είναι Τουρκοκύπριος, από τις κατοικίες τους», εξήγησε.

Η μεταφορά των οπαδών της τουρκικής ομάδας,



θα γίνει με τη συνοδεία ισχυρής αστυνομικής δύναμης. Θα μεταφερθούν στη βόρεια πλευρά του γηπέδου, όπου θα υπάρχει αποκλεισμένος χώρος για να τοποθετηθούν τα λεωφορεία που θα μεταφέρουν τους οπαδούς και στη συνέχεια λίγο πιο γρήγορα από τους οπαδούς της ΑΕΛ θα περάσουν

από αιχμές στις οποίες θα γίνονται έλεγχοι. Το ίδιο θα ισχύσει και στην άλλη πλευρά που θα εισέρχονται οι οπαδοί της ΑΕΛ.

Ο κ. Μιχαηλίδης, εμμέσως αναφέρθηκε και στις δηλώσεις του Τούρκου υπουργού Εγκρίσεων Μπαγίς. «Δεν είναι η πρώτη φορά που έχουμε αστυνομικούς τέτοιους αγώνες, αλλά επειδή έχουν λησθεί αρκετά πράγματα από διάφορους, ακόμα και από πολιτικούς στην Τουρκία, θέλω να αποδείξουμε και θα το αποδείξουμε και είμαστε γι' αυτό σε συνεχή επαφή με τους οργανωμένους οπαδούς της ΑΕΛ, ότι ναι είμαστε μια ευρωπαϊκή χώρα, ότι ναι είμαστε ένα περιφερικό κράτος γιατί μπορούμε να αστυνομεύουμε αγώνες, γιατί βρισκόμαστε στην ΕΕ, αλλά και γιατί έχουμε μια ιστορία στη φιλοξενία του οποιουδήποτε επισκέπεται τη χώρα μας».

Για το θέμα που προέκυψε με τις σημαίες, ο κ. Μιχαηλίδης είπε ότι με βάση τις οδηγίες της ΟΥΕΦΑ δικαιοῦται ο κάθε ένας να πάρει στο γήπεδο οποιαδήποτε σημαία της χώρας του.

ΝΕΑΡΧΟΣ ΚΥΡΙΑΝΟΥ

## Βενετία θύμιζε η Λευκωσία σε αρκετές περιοχές χθες

**ΣΕ ΚΑΝΑΛΙΑ** πλημμυρισμένα από νερό μετατράπηκαν χθες βράδυ αρκετοί δρόμοι σε διάφορες περιοχές της Λευκωσίας, οι οποίοι έγιναν έρμαιο της έντονης βροχοπτώσεως που άρχισε αργά το απόγευμα. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία βρισκόταν σε εγρήγορση και μέχρι τις 8:30 μ.μ. δέχθηκε περίπου 40 κλήσεις στη Λευκωσία. Όπως ανέφερε η εκπαιδευτική Λίτσα Κεμιτζή, η Πυροσβεστική Υπηρεσία ανταποκρίθηκε σε περιπτώσεις που αφορούσαν άντληση νερών από υπόγειους χώρους, οπία και πλημμυρισμένους δρόμους. Οι περιοχές της πρωτεύουσας που επηρεάστηκαν περισσότερο από τις βροχές ήταν ο Στράβολος, η

Ακρόπολη και η Δασούπολη.

Την ίδια ώρα, στην περιοχή Σοπάς σχίμανε συναγερμός, καθώς ποταμός παρέσυρε αυτοκίνητα. Σύμφωνα με την Αστυνομία, η συγκεκριμένη περιοχή αντιμετωπίσε σοβαρό πρόβλημα από την έντονη βροχοπτώση.

Στο μεταξύ, το υδρομετεωρολογικό έτος, το οποίο έκλεισε στις 30 Σεπτεμβρίου, ήταν ένα από τα πιο βροχερά για την Κύπρο, από το 1901. Με ανάλογους οιωνούς όμως ξεκίνησε και το φετινό υδρομετεωρολογικό έτος, καθώς

ο Οκτώβριος, ο πρώτος μήνας του, είναι ήδη από τους πλέον βροχερούς των τελευταίων 111 ετών. Μέχρι στιγμής, η βροχοπτώση του μήνα έχει ξεπεράσει την κανονική για τον μήνα, φτάνοντας τα 43,9 χιλιοστά μετρούμενα αντίστοιχα στο 134% της κανονικής. Με δεδομένο βέβαια ότι ακόμα έχουμε μερικές ημέρες μέχρι να μας αποχαιρετήσει ο Οκτώβριος και με τις βροχές που αναμένονται τουλάχιστον μέχρι και το τέλος της εβδομάδας, σίγουρα η συνολική βροχοπτώση του μήνα θα αυξηθεί ακόμα

παραπάνω.

Για την ιστορία, ο πιο βροχερός Οκτώβριος ήταν αυτός του 1942, με βροχοπτώση 130,7 χιλιοστά μετρούμενα ενώ ο δεύτερος πιο βροχερός ήταν το 2006 με βροχοπτώση 115,7 χιλιοστά μετρούμενα.

Όσον αφορά στις επόμενες ημέρες, ο βροχερός καιρός θα συνεχιστεί, σύμφωνα με την πρόβλεψη της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. Χαρακτηριστικό επίσης των ημερών είναι και η πτώση της θερμοκρασίας, με τον υδράργυρο να κυμαίνεται σε λίγο πιο χαμηλά επίπεδα για την εποχή.

ΦΡΕΟΣ ΑΛΛΙΤΗΣ